PROBLEMA A PASSI
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Un satellite di massa 9,8 x 10* kg percorre un’orbita cir-

colare a un’altezza di 480 km rispetto alla superficie ter- v, /

restre, ma lo si deve portare su un’altra orbita circolare, ALTezan

alla quota di 910 km rispetto al suolo.

» Calcola quanta energia serve per portare a termine RAG
questa operazione. Considera costante la massa del sa- 4 fio
tellite. U H Eun
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€D Calcola I'energia potenziale iniziale e finale del satel- z

lite.
€ Calcola I'energia cinetica iniziale e finale del satellite, 23 U =-2K

utilizzando la relazione ottenuta nel problema 116.
© Utilizza il teorema dell’energia cinetica per calcolare K U4 K Uz

il lavoro fatto sul satellite. A= ";' 2= - =
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Un punto materiale inizialmente fermo (rispetto alla su-
perficie terrestre) inizia a cadere partendo da un’altezza
di 1,27 x 10" m rispetto al centro della Terra.

» Quanto tempo impiega a percorrere una distanza di
16,0 m verso il basso?

» Qual ¢ il valore della sua velocita finale verso il basso?
[3,60 s; 8,89 m/s]
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